

## **Na jeseň by jej mala vyjsť ďalšia knižka**

**Mária DOPJEROVÁ DANTHIN**

*Piešťanka, žijúca v Paríži od r. 1998, ktorá sa stále rada vracia do svojho rodiska. Je autorkou viacerých kníh (napr. Paríž – moja láska, môj život, Paríž môj druhý domov), blogov, článkov, postrehov, ktoré uverejňuje vo viacerých časopisoch. Leto trávi v rôznych krajinách, medzi nimi je vždy verná Slovensku a samozrejme svojmu rodisku. Prázdninový program má vždy do minúty naplánovaný a pestrý. Preto náhodné stretnutie s ňou v Piešťanoch pod kolonádou bolo naozaj príjemným prekvapením.*

### ***Prichádzaš párkrát do roka domov do Piešťan. Ktoré miesta (okrem rodičovského sídla) máš tu najradšej – prípadne ktoré by si rada ukázala hosťom?***

Piešťany milujem celé. Park, ihrisko v parku, terasu Kursalonu, okolie Sĺňavy, kaviarne Zuckmann a Monsalvy, na milkshaky s deťmi chodíme do Mon Bijou. Moje deti na Winterovej ulici poznajú každú zmrzlináreň. Rada chodím na Kúpeľný ostrov, mám rada atmosféru Skleného mosta a platanovú alej za Skleným mostom. Radi sa kúpeme na vážskych Prúdoch.

### ***Tvoj program je riadne naplnený, stíhaš tu aj nejaké kultúrne aktivity?***

Piešťany celkovo vnímam ako mesto parkov, kultúry a vodných športov. Pri každej návšteve Piešťan sledujem program v Dome umenia, výstavy v galérii Fontána alebo v Balneologickom múzeu.

### ***O Tebe je známe, že máš rada knižky, určite sú neodmysliteľnou súčasťou Tvojej batožiny.***

Práve mám rozčítanú knihu "Qui j'ose aimer" (Koho sa odvažujem milovať) od Herve Bazin. Včera som si kúpila knihu Veľká láska od Ballu. Doma v Paríži ma čaká rozčítaný Marcel Proust.

### ***Tvoje deti už rastú, čítavaš im ešte rozprávky?***

Posledný školský rok už aj najmenší syn bol prvák a dosť emotívne som prežívala tú zmenu, keď odrazu večer v posteli si sám čítal knižku. Rituál v našej rodine je, že ja kontrolujem úlohy a manžel s najmenším číta večer rozprávky. Dcéra a starší syn čítajú sami, ja si občas "ukradnem" ich knihu čo majú na povinné čítanie a tak doháňam moje resty z francúzskej literatúry. Spolu však čítame slovenské knižky, teraz cez prázdniny mi dcéra nahlas číta Prvé lásky od Jacqueline Wilsonovej.

### ***Poznáš piešťanskú knižnicu, je podobná parížskym?***

Áno, dajú sa porovnať, samozrejme niektoré knižnice sú veľmi technologicky moderné, niektoré dýchajú oveľa hlbšou históriou. Aj v Paríži a okolí sa knižnice snažia pripravovať veľa aktivít pre deti, prednášok pre dospelých, besied. Keď boli deti menšie, v chladných mesiacoch sme pravidelne trávievali sobotné doobedia v knižnici, už ako s 2-3 ročnými sme chodievali do knižnice na čítanie rozprávok.

***Si autorkou viacerých, veľmi obľúbených knižiek, čo chystáš nové?***

Na jeseň by mi mala vyjsť nová kniha. Opäť o Paríži.

***Takže sa máme na čo tešiť. Ako – kde budeš tráviť ešte leto?***

Moja letná dovolenka sa už pomaly chýli ku koncu. Na začiatku júla sme boli na juhu Francúzska na polostrove Giens. Momentálne som na Slovensku, po niekoľkých dňoch v Piešťanoch trávime pár dní v Tatrách. Koncom júla sa vraciame do Paríža, naspäť k pracovným povinnostiam. August budeme v Paríži, mám rada toto obdobie, lebo je vyľudnený, určite využijeme víkendy na obedy na terasách reštaurácií. A pôjdeme aj do Belgicka na každoročnú rodinnú záhradnú grilovačku.

***V novembri v rámci nášho predsedníctva v EÚ bude v Paríži účinkovať umelecký súbor Lúčnica, ktorý je súčasťou Domu umenia v Piešťanoch. Chystáš sa na toto vystúpenie?***

Na toto vystúpenie som dostala pozvánku zo Slovenskej ambasády v Paríži a celá rodina sa naň veľmi tešíme.

**A my sa zasa tešíme na ďalšie naše stretnutie.**

**Príjemné leto celej rodine!**

**Ďakujeme za rozhovor.**

**Autor rozhovoru:** D. Moretová

25. júla 2016